



Расследование преступлений о применении насилия к представителям власти при исполнении ими своих должностных обязанностей – приоритетное направление деятельности регионального следственного управления

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области на постоянной основе проводится работа по противодействию преступлениям, совершаемым в отношении представителей власти при исполнении ими своих должностных обязанностей. Данное направление является одним из приоритетных в деятельности следственного управления.

Напомним, что максимальное наказание по статье 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти) предусматривает до десяти лет лишения свободы.

В 2017 году следственным управлением возбуждено 86 уголовных дел данной категории, в суд направлено 74 по обвинению 79 лиц.

В первом полугодии 2018 года возбуждено 28 уголовных дел. За указанный период в суд направлено 31 уголовное дело в отношении 34 лиц.

Потерпевшими по данной категории дел являются сотрудники полиции, Росгвардии, службы судебных приставов, а также иные представители власти, находившиеся при исполнении должностных обязанностей. Защита указанных лиц является гарантом соблюдения правопорядка и обеспечения общественной безопасности.

В настоящее время в производстве следователей следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области находится несколько уголовных дел по ст. 318 УК РФ, среди них уголовное дело о применении насилия со стороны супружеской пары к сотруднику регионального следственного управления. Так, в июле 2018 года следователь СУ совместно с сотрудниками полиции и понятыми прибыл к квартире многоэтажного жилого дома, расположенного в Ленинском районе города Воронежа, для проведения обыска в рамках расследования уголовного дела о покушении на мошенничество. Находясь в тамбуре, непосредственно перед квартирой, следователь СК представился, показал служебное удостоверение и, объяснив цель визита, предъявил хозяину жилища постановление суда о производстве обыска. Последний, являясь бывшим сотрудником правоохранительных органов, с целью воспрепятствования производству следственного действия, не желая впускать



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

стражей порядка в свою квартиру, стал высказывать в их адрес угрозы увольнением, ссылаясь на влиятельных знакомых в правоохранительных и надзорных органах. После этого нанес следователю СК удар рукой в область груди. Его действия были пресечены полицейскими. Осознав, что в любом случае будет проведен обыск в его жилище, мужчина позвонил своей супруге, попросив открыть дверь квартиры изнутри. Женщина, будучи недовольна законными действиями сотрудника регионального следственного управления, проводившего следственное действие в ее жилище, ударила его в область груди и плеча, а также хватала за руки. В результате противоправных действий супружеской пары следователю СУ причинены телесные повреждения.

Подозреваемые обжаловали в суде, как само постановление о возбуждении уголовного дела, так и проведенное следственное действие. Суд принял позицию следствия, признав постановление о возбуждении уголовного дела и проведенный обыск в жилище законными. В ходе предварительного следствия 30-летняя подозреваемая заявила о противоправных действиях в отношении нее со стороны сотрудника регионального следственного управления. Доводы подозреваемой были проверены при проведении процессуальной проверки, объективного подтверждения не нашли, принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела. Об избиении его следователем СК спустя три месяца также заявил и 37-летний подозреваемый, указанные сведения проверяются в рамках доследственной проверки.

Супруги неоднократно обращались в СМИ, сообщая информацию, не соответствующую обстоятельствам, установленным по уголовному делу.

Продолжается выполнение комплекса необходимых мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

17 Октября 2018

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1263699>